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Праця італійського мислителя епохи Відродження  

Н. Макіавеллі є зразком політико-психологічного аналізу механізму 

політичного лідерства, особливо тих його складників, які найбільшою 

мірою впливають на суспільне життя у кризові періоди. Значну увагу 

Макіавеллі приділяє особистим якостям політичного діяча як засади 

ефективного керування державою. Кризовість розвитку сучасного 

українського суспільства на тлі множинності суперечок усередині 

політичної еліти, багато з яких спричиняються саме особистими 

якостями політичних лідерів, робить міркування й висновки видатного 

італійця актуальними. 

На думку Н. Макіавеллі, очолювати державу повинен мудрий і 

сміливий правитель. Він має бути розумною, далекоглядною, до певної 

міри щедрою людиною, котра здатна на рішучі й безкомпромісні дії. 

Сміливість і доблесть правителя – це саме ті якості, що виокремлюють 

його із загальної маси і надають можливість скористатися 

сприятливими моментами історії для досягнення влади. Під час 

володарювання, вважає Макіавеллі, правителю у своїх рішеннях і діях 

необхідно керуватися здоровим глуздом і бажанням прославити свою 

вітчизну. Приймаючи рішення, керівник держави має прислухатися до 

порад мудрих людей і створювати таку атмосферу спілкування, яка б 

стимулювала його радників бути правдивими і щирими. 

Італійський мислитель також вказує і на негативні якості, які не 

повинні бути притаманні ефективному лідерові. Серед цих якостей він 

називає непостійність, легковажність, розніженість, легкодухість, 

нерішучість. Правителю слід не лише уникати вияву названих якостей, 

а і цілеспрямовано створювати власний позитивний імідж, який був би 

зрозумілим народу і відповідав його нагальним запитам і сподіванням. 

Незважаючи на протиріччя, які містяться в теорії Макіавеллі, 

особливо щодо взаємодії політики і моралі, ідеї італійського 

мислителя можуть бути корисними у вирішенні проблем ефективного 

лідерства в політичному управлінні. Сучасним політичним діячам слід 

коригувати власну поведінку відповідно до рекомендацій італійського 

мислителя, пам’ятаючи при цьому про важливість моральних вимірів 

політичних рішень та процесу їх реалізації. 


